1. Yandaki sekilde yamag yagi-

sinin olusum sekli gosteril-

mistir.

Buna gdre; yamac yadisla-

riyla ilgili olarak;

. Bati ruzgarlarinin etki-

siyle Kuzeybati Avrupa

kiyilarinda goraldGg

Il. Olusumunda yer sekillerinin etkili oldugu

. Kiyiya dik uzanan dag siralarinin yamag yagisl

olusumunu arttird1gi

IV. Turkiye'de en fazla Karadeniz kiyilarinda gérildiga

bilgilerinden hangilerinin dogru oldugu soylenemez?

olan oranidir.

A) Yalniz | B) Yalniz lll Clvell
D)llvelll E)IllvelV
2. — Bagill nem= mutlak nemin, maksimum neme

— Bagil nem arttikca, buharlasma miktan azalir

. .| Mutlak Nem | Maksimum Nem
Hava kitlesi

(gram) (gram)
| 12 gr 12 gr
| 11 gr 13 gr
i 9gr 15 gr
v 7gr 18 gr
vV 5gr 20 gr

Buna gore, yukarnidaki tabloda mutlak ve maksi=

mum nem miktarlan gosterilen hava kiitlelerinden

hangisinde, buharlasma miktarinin daha fazla ol-

dugu soylenebilir?

A B) Il ol

D) IV E)V

3. Yeryizinde yil boyu yikselici hava hareketlerinin go-
raldaga yerler dizenli ve bol yagis alir.

Ekvatar

v

Yukandaki haritada isaretli yerlerden hangisinde



5.

6.

bu durumun goruldugu soylenebilir?
Al B) Il C) 1l D) IV EyV

Bir bolgede bulunan kuru hava karasal; nemli hava
ise denizel dzellikler goérilmesine neden olur.

Temmuz Ayl Ocak Ayl
Sicaklik ort, °C | Sicaklik ort, °C
I 18°C -12°C
1l 25°C 13°C
[} 27°C 7°C
v 24°C 8°C
V 30°C 5°C

Buna gore, yukandaki tablodaki en sicak ve en so-
guk ay ortalamasi tabloda verilen bes bdlgeden
hangisinin en kuru ve hangisinin en nemli havaya
sahip oldugu savunulabilir?

En Kuru Hava En Nemli Hava
A) | Il
B) 1 |
C) v |
D) 1l \'
E) \ v

Yikselen hava katmanlarinin sogumasi ve yogunlas-

masi ile olusan yagislar, hava katmanlarinin yiuksel-

me sekline bagl olarak;

l. Konveksiyonel (hava kitlelerinin dikey yonde y(ik-
selmesiyle olusan) yagdislar

Il. Orografik (Yer sekillerine bagh olarak olusan) ya-
dislar

lll. Cephesel (farkli hava kutlelerinin karsilasmasiyla
olusan) yagislar

seklinde g gruba ayrilirlar.

Bilgilerinden hangisinin dogrulugu savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il Cylvell
D) llvelll E)IL I ve lll

[, Sicakhk

[l. Nem orani

[Il. Ruzgar siddeti

Yukarida verilen iklim elemanlarindan hangileri-
nin artmasi buharlasmay azaltir?

LN W | [ LR W P | | Fa YN R ] |



A) 1amizi B) Yamniz I Liiven
D) I ve lll E) Il ve lll

1.
Ekvalor
Haritadaki tarali alanlarin hangisinin dogal bitki
ortiisti orman degildir?
A)l B) o D) IV E)V
8.

Yukarnidaki diinya haritasi lzerinde isaretli olan

merkezlerden hangilerinde tliman iklimler etkili

degildir?

A)1ved B) Yalniz 4 C) Yalniz 5
D) 2 ve 3 E)4veb5

9. Akdeniz ikliminde yazlar sicak ve kurak, kislar ilik ve
yagishdir. Yillik sicakhik ortalamasi, 15 —20° C civannda;
yillik yagis ortalamasi ise 500-1000 mm. civarindadir.

Buna gdre, Akdeniz iklim bdlgelerinde yayilma
sansl bulmus bitkilerle ilgili asagidakilerden han-
gisi dogru bir tespit degildir?

A) Daslk sicakliklara karsl dayaniksiz bitkilerdir.

B) Genis yaprakl bitkiler, hakim bitki értlstn olus-
turur.

C) Yaz kurakhg@ina karsi dayanmikl bitkilerdir.

D) Buharlagma ile su kayhi fazla oldugundan, bitki

vanraklan tiovli ve kadifemsi hir viizeve sahintir.
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E) Yil icinde yasanan don olaylarindan olumsuz etki-

lenir.

10. Yeryliziinde sicaklik ortalamalarn sadece enleme bag-
Il olsaydi, Tirkiye'de yillik sicakhk ortalamalari 15-
20°C ler arasinda olacakti. Halbuki sicakhgi etkileyen;
kara ve denizlerin dagilisi, yUkselti, hava kitleleri, ba-
ki vb, etmenler nedeniyle yillik sicakhk ortalamalari

ulkemizde 3°-20°C’ler arasinda degisir.

Buna gore, asagidaki sicakhik grafiklerinden han-

gisini lilkemizde gormek miimkiin olmaz?

A) Sicakhk °C B) Sicakhk °C
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Cevaplar :

1)B, 2)E, 3)C, 4A, 5E 6)B, 7)C, 8B, 9)B, 10)B,



